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Висновок: використання орунгалу в дозі 5 мг/кг живої ваги, 1 раз на добу, протягом 5 
днів за компленсного лікування котів хворих на дерматофітоз прискорює клінічне 
видужання тварин з  35,2±3,9 до 24,5±2,6 днів (р <0,05). 
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ПОШИРЕННЯ ХВОРОБ КОПИТЕЦЬ У КОРІВ 
 
Проведеною диспансеризацією корів в господарстві з 360 голів дійного стада корів встановлено, що у 

223 корів (61,9%) зареєстровані ураження копитець. Основну частку в структурі виявлених уражень копитець у 
великої рогатої худоби займали: деформація 32%, гнійні пододерматити 29%, ламініт 14%, папіломатозний 
пальцевий дерматит 12%, виразки міжпальцевого склепіння 7,6%, флегмона вінчика 4,4%. 
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Хвороби дистального відділу кінцівок у продуктивних тварин займають значне місце в 

умовах тваринницьких ферм і комплексів, мають широке поширення і завдають значний 
економічний збиток. Це відзначають як вітчизняні, так і зарубіжні дослідники [1,2]. Тому 
метою нашої роботи є вивчення поширення хвороб кінцівок у корів. 

Проведеною диспансеризацією корів в господарстві з 360 голів дійного стада корів 
встановлено, що у 223 корів (61,9%) зареєстровані ураження копитець. Основну частку в 
структурі виявлених уражень копитець у великої рогатої худоби займали: деформація 32%, 
гнійні пододерматити 29%, ламініт 14%, папіломатозний пальцевий дерматит 12%, виразки 
міжпальцевого склепіння 7,6%, флегмона вінчика 4,4%. 

З числа досліджених корів у 84 (38 %) тварин відзначали різні форми деформації 
копитець. Найбільш часто реєструють  гострокутні (кут між підошовної поверхнею і 
дорсальною стінкою копитця був менше 45º, а дорсальна стінка надмірно відростала), 
копитця з надмірно відрослом рогом (що характеризуються надмірним відростанням роги 
стінок і м'якуша, з частим формуванням подвійної підошви), плоскі (ріг підошви і 
подошовної ділянки м'якуша розташовувалися на одному рівні з підошовним краєм 
копитцевих стінок). При дослідженні практично у всіх корів з деформованими копитцями 
спостерігали ураження в ділянці пальця (відростання стінок рогу і м'якуша, виразки, 
пододерматити і ін.). 

Облік сезонної динаміки діагностування свідчив, що вони рівномірно розподілялася за 
трьома сезонами року: весна (29,02% ), осінь і зима (27,88%, відповідно); а також 
знижувалися на  - 13, 92% в літні місяці, тобто в сезони року з переважанням поганих 
метеорологічних умов хвороби кінцівок виявляли у третини обстежених. Це можливо 
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пов'язано зі збільшенням швидкості циркуляції холодного повітря в тваринницьких 
приміщення недостатньою інсоляцією тварин, а також зниженням якості раціонів по 
поживним речовинам і масовими отеленнями в період міжсезоння. 

При аналізі сезонної динаміки за видами вражень виявили, що поранення м’якуша, 
вінчика і розвиток на цьому тлі флегмонозного процесу, гнійних пододерматиту, ламинита 
відбувалося в усі пори року, пік діагностування виразкових процесів в тканинах  пальців, 
механічних пошкоджень сухожилків і зв'язок відзначався в весняні місяці, артритів, 
деформацій копитцевого чохла і гнильного розпаду рогу підошви - в зимовий та осінній 
період. 

Дослідження вікової динаміки  гнійно-некротичних уражень показало, що зі 
збільшенням термінів господарського використання тварин реєструється її зростання, так у 
нетелей вона досягала - 9,30%, далі, починаючи з першої по третьої лактації, число патологій 
зростала на 12,18%, а потім до четвертої лактації відзначено незначне зниження з-за 
передчасного вибраковування з дійного стада важко хворих корів. Крім того, у тварин в 
групі нетелей та першої лактації найбільшого поширення мали деформації копитцевого 
чохла - 2,91% та 5,23%, пов'язані з генетичними аномаліями в будові таза і постановці 
кінцівок, а також виразкові ураження в області пальців - 2,33% та 2,91%, відповідно; 
аналогічна тенденція простежувалася у корів другої і третьої лактацій, проте в даних групах 
реєстрували зростання числа артритів (в кожної - 3,49%), ран і флегмон м'якуша - 2,33%  і 
2,91%, в порівнянні з попередніми групами. 

Отже, хвороби копитець є досить розповсюджені серед корів господарства і наносять 
значні економічні збитки за рахунок зниження продуктивності, передчасного 
вибраковування та витрат на ветеринарні заходи пов’язані з цими проблемами. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ГІДРОГЕЛЮ МЕДУ ЗА ЛІКУВАННЯ СОБАК ЗІ СВІЖИМИ 
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Метою роботи було вивчити ефективність використання гідрогелю меду за свіжих ран у собак. 
Ключові слова: мед, свіжі рани, ефективність, загоєння, лікування. 
 
Рани є однією з найчастіших проблем у дрібних тварин. Тому питанням розвитку та 

удосконалення методів лікування дрібних тварин з ранами надається важлива увага 
спеціалістів і науковців ветеринарної медицини. 


